

**NOTA INFORMATIVĂ**  
**la proiectul Ordinului ministrului justiției**  
**cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de**  
**păstrare, pregătire, evidență și predare a actelor notariale**

**1. Denumirea autorului și după caz a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul Ordinului ministrului justiției cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de păstrare, pregătire, evidență și predare a actelor notariale a fost elaborat de către Ministerul Justiției cu implicarea grupului de lucru interinstituțional creat prin Ordinul ministrului justiției nr. 142 din 06 iunie 2022 cu privire la formarea grupului de lucru pentru ajustarea cadrului normativ privind modul de păstrare, ordonare, evidență și ținere a arhivei activității notariale.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite**

Elaborarea proiectului Regulamentului privind modul de păstrare, pregătire, evidență și predare a actelor notariale vine să execute dispozițiile art.36 alin.(7) din *Legea nr.69/2016 cu privire la organizarea activității notarilor*.

Menționăm că la moment în vigoare este Ordinul ministrului justiției nr. 847/2017 care execută prevederile menționate, însă actul normativ menționat nu răspunde rigorilor timpului. Astfel, prezentul act normativ dezvoltă mai multe aspecte care sunt lipsă în Ordinul ministrului justiției nr. 847/2017, cum ar fi, modul de transmitere a arhivei activității notariale către Camera Notarială, precum și oferă o reglementară mai clară a procedurii respective per ansamblu.

În același timp, necesitatea elaborării prezentului act normativ a fost condiționată și de ultimele modificări legislative, în partea ce ține de procedura notarială, fiind necesar a fi ajustat și cadrul normativ subsidiar.

Astfel, scopul proiectului în principal este de a reglementa comprehensiv modalitățile de păstrare provizorie a documentelor activității notariale, pregătirea pentru păstrarea provizorie, transmiterea documentelor activității notarului în perioada păstrării provizorii de către notar, precum și transmiterea arhivei activității notariale către Camera Notarială la expirarea termenului de păstrare provizorie de către notar.

Astfel, urmărindu-se ca prin proiect să sporească ordonarea substanțială a documentelor activității notariale, asigurarea integrității documentelor activității notarului și să prevină accesul nesancționat al terților la aceste documente.

**3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Ab initio, proiectul stabilește cadrul normativ în baza căruia urmează a fi realizat procesul de păstrare, pregătire, evidență și predare a actelor notariale, modul de nimicire a documentelor activității notariale, a căror perioadă de păstrare a expirat, competența în exercitarea controlului asupra modului de păstrare provizorie a documentelor activității notarului.

Proiectul regulamentului este structurat în 7 capitole și se referă la următoarele:

I. *Dispoziții generale*, care cuprinde cadrul normativ de reglementare a proiectului, autoritățile împuternicite cu drept de control asupra modului de păstrare provizorie a documentelor activității notarilor.

II. *Reguli de păstrare provizorie a documentelor activității notarului*, în care sunt prevăzute cerințele și condițiile corespunzătoare de păstrare a documentelor activității notarului, persoanele responsabile de asigurarea integrității documentelor activității notariale.

III. *Pregătirea documentelor pentru păstrare provizorie* – în care se regăsesc normele referitoare modul de pregătire a documentelor activității notarului pentru păstrare provizorie, ordonarea documentelor în dosar, volumul dosarelor, cerințele față de înscrierile efectuate pe copertele dosarelor, cerințele față de întocmirea inventarelor, procedura de selecționare a documentelor pentru nimicire și actele necesar a fi întocmite la această etapă, cazurile când documentele activității notarului pot fi scoase de la evidență.

IV. *Transmiterea documentelor activității notarului în perioada păstrării provizorii de către notar*, care reglementează obligativitatea notarului a cărui activitate a fost suspendată sau încetată de a transmite documentele activității notariale unui alt notar, desemnat prin Ordinul ministrului justiției, sau Camerei Notariale; modul de transmitere a documentelor activității notariale, termenele de transmitere, actele ce urmează a fi întocmite la transmitere; procedura de restituire a documentelor activității notariale în cazul reînvestirii notarului.

V. *Transmiterea arhivei activității notarului către Camera Notarială la expirarea termenului de păstrare provizorie de către notar*, care statuează termenul de păstrare provizorie a actelor activității notariale, la expirarea căruia arhiva notarială va fi transmisă către Camera Notarială; procedura de transmitere, actele întocmite la etapa transmiterii arhivei activității notarului.

#### **4. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită alocări financiare suplimentare din contul bugetului de stat. Or, potrivit pct. 7 din Regulament, cheltuielile ocazionate de

ordonarea și transmiterea documentelor activității notarului către alt notar sau către Camera Notarială se suportă de către notarul care le transmite.

### **5. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor *Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional*, proiectul de Ordinului ministrului justiției cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de păstrare, pregătire, evidență și predare a actelor notariale a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Justiției [www.justice.gov.md](http://www.justice.gov.md) și pe platforma [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

**Secretar de stat**  
**COPETCHI**

**Stanislav**